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При здійснення виробничої діяльності більшості підприємств необхідні основні засоби, 

а саме засоби праці. Вони відрізняються від предметів праці тим, що беруть участь у 

виробництві кілька років, зберігаючи при цьому свою природну форму і фізичні властивості. 

Засоби праці поступово зношуються, і тому вони переносять свою вартість на виробництво 

продукції частинами. Основні засоби – це важлива умова і фактор забезпечення ефективної 

роботи підприємств. У бухгалтерському обліку основні засоби виділяються в окремий об'єкт. 

Відповідно до Міжнародного стандарту фінансової звітності 16, основні засоби - це активи, 

які відповідають наступним критеріям: матеріальність - фізична форма; сфера дії - 

утримується підприємством для використання у виробничому процесі або для поставки 

товарів або послуг, для здачі в оренду іншим особам або для адміністративних цілей; 

тривалість очікуваного терміну використання - необхідно використовувати більше одного 

звітного періоду. 

Спираючись на думки багатьох вітчизняних авторів, відзначимо, що основні засоби є 

частиною постійного виробничого капіталу, який діє у вигляді засобів праці і поступово, 

протягом багатьох виробничих циклів, переносить свою вартість на вироблений продукт. 

Проведені дослідження дозволяють зробити висновок, що питання уточнення термінології є 

спірним і актуальним. 

Основні засоби включають: інвестиційну нерухомість, земельні ділянки, капітальні 

витрати на поліпшення земель, будівлі і споруди, передавальне обладнання, машини і 

обладнання, транспортні засоби, інструменти, прилади та інвентар, тварин, багаторічні 

насадження та інші основні засоби. 

Облік основних засобів ведеться на рахунку 10 «Основні засоби». Рахунок 10 «Основні 

засоби» призначений для обліку та узагальнення інформації про наявність та рух власних або 

отриманих на умовах фінансового лізингу об'єктів і зданих в оренду цілісних майнових 

комплексів, які належать до основних засобів. Крім того, основні засоби поділяються на 

об'єкти, що підлягають амортизації, та об'єкти, по яких амортизація не нараховується 

(земля). П(С)БО 7 при встановленні критеріїв належності матеріальних активів до основних 

засобів віддає перевагу їх призначенням і не висуває обмежень на їх вартість. Облік 

основних засобів повинен забезпечувати виконання ряду наступних завдань (рис. 1). 

Для ефективного ведення обліку та забезпечення контролю збереження основних 

засобів кожному об'єкту основних засобів (інвентарному об'єкту) незалежно від того, чи 

знаходиться він в експлуатації, в запасі або на консервації, при прийнятті їх до 

бухгалтерського обліку повинен присвоюватися відповідний інвентарний номер, який 

позначається на ньому шляхом прикріплення металевого жетону, нанесення фарбою, насічки 

або таврування. 

 



263 

 
 

Рис. 1. Основні завдання організації обліку основних засобів 

 

Інвентарний номер, присвоєний об'єкту основних засобів, зберігається за ним на весь 

період його знаходження на даному підприємстві і вказується у всіх первинних документах і 

регістрах бухгалтерського обліку. У тих випадках, коли товарно-матеріальні запаси 

складаються з декількох частин з різними термінами корисного використання і враховуються 

як незалежні товарно-матеріальні запаси, кожної частини присвоюється окремий 

інвентарний номер. 

Якщо об'єкт, що складається з декількох частин, має загальний строк корисного 

використання для об'єкта, зазначений об'єкт враховується по одному інвентарними 

номерами. Інвентарні номери списаних з бухгалтерського обліку об'єктів основних засобів не 

привласнюються знову прийнятим до обліку об'єктам протягом п'яти років після закінчення 

року списання. 

Структурна особливість ретельного ведення обліку основних засобів 

сільгосппідприємствами представлена на рисунку 2. 

 

ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

Узагальнення інформації про наявність та рух власних або отриманих на 

умовах фінансового лізингу об'єктів і орендованих цілісних майнових 

комплексів, які віднесені до складу основних засобів 

Достовірне визначення вартості (оцінки) основних засобів 

Визначення економічних вигод від використання основних засобів 

Контроль за наявністю і збереженням основних засобів з моменту придбання і 

до вибуття із господарства 

Правильне і своєчасне нарахування зносу 

Контроль за правильністю та ефективним використанням коштів на 

реконструкцію, модернізацію відповідно до наявних джерел фінансування 

Контроль за ефективним використанням основних засобів залежно від їх 

потужності 

Точне визначення результатів від ліквідації основних засобів 
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Рис. 2. Теоретичний аспект обліку надходжень і рухів основних засобів 

 

Дані на рисунку 2 показують, що теоретичні особливості обліку основних засобів 

включають їх ретельну угруповання, аналіз, зберігання, переміщення і використання 

протягом усього операційного циклу, супроводжувані рядом первинних документів, 

регістрів бухгалтерського обліку, а також звітності підприємства. 

Отже, правильність ведення бухгалтерського обліку і контроль за його веденням на 

кожному підприємстві забезпечується наказом про облікову політику, який повинен містити 

розділ з обліку основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. 
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